

聖靈月刊 HOLY SPIRIT MONTHLY

信仰成長的好幫手

——聖靈月刊

文 / 聖彥

一、前言

當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌彼此教導，互相勸誡，心被恩感歌頌神（西三16）。

筆者所屬的教會，為了讓同靈在信仰上能學習分享，並藉此由淺而深培育更多工人加入講臺事奉的行列，便將原本三天的平日講道聚會的其中一天調整為分享聚會，並鼓勵同靈多上臺分享在信仰上的體驗與感動。藉由這樣的改變，除了拉近同靈與講臺的距離外，也讓無法立即投入講臺事奉的同靈，可以先從較為輕鬆的分享聚會開始學習。

分享聚會的內容多元化，除了教會刊物聖靈月刊雜誌分享外，也包含了讀經、見證及詩歌分享，而這些類別也都能在聖靈月刊找到相關內容作為分享資源。在累積一些分享聚會的經驗後，教會便會安排進一步學習臺上講道事奉，讓同靈及自己在信仰上更加得到造就。

通常會拒絕上臺分享信仰體驗的同靈，往往是因為不知道要如何將信仰的體會進行適度的表達，譬如要分享什麼主題、內容？如何分享？內容要怎麼編排、鋪陳？又要在

什麼地方插入合適的聖經章節與結論？其實聖靈月刊可以作為在學習講臺事奉的一種資源，藉由整理過後的信仰資源，將使我們對信仰的表達與體會更得心應手。

二、獲得正確的信仰資訊來源

我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人（羅八28）。

每個人在信仰分享或是準備講道的體驗或許有限，但藉由同靈的一個主題、一個章節或是一篇文章的分享，在神的引領之下，可能就感動我們有了不同於以往思考方向或是內容。

既然如此，從哪裡可以獲得同靈在信仰上的分享內容呢？換句話說，要怎麼知道所接收到的信仰資訊是正確，且對我們有正面幫助呢？除了多參加聚會以外，就是教會每個月所發行的聖靈月刊了。聖靈月刊當中，每一位作者所撰寫的稿件，都會由文宣處的編輯們以匿名方式，交由至少三位編審委員進行審查，並依據文章性質進行專欄分類。因此除了可以讓我們放心閱讀外，在講臺事奉的資源應用上，也更為快速及方便。

三、聖靈月刊在分享的應用

分享聚會的內容及種類因人而異，有些人喜歡講道式文章，有些人喜愛信仰歷史，有些則是喜歡生活見證，因此學習上臺分享的同靈，可以依自己的喜好，以聖靈月刊中

諸如論道、靈修小語、主題文章或蒙恩見證等不同專欄為導向，作為分享主體，接著再由所刊載的內容架構，延伸出自己想要表達的內容。

以筆者而言，喜歡在聖靈月刊的不同專欄之間，找尋可以感動自己的一句話或是一段文字，在思考過後，將其當作講臺事奉的主題或是主軸；接著再依據專欄文章的架構，學習文章的撰寫及表達方式，最後加以模擬運用成自己的講章。因為筆者的能力有限，藉由學習不同文章的撰寫方式或內容架構，便能在講臺事奉的表達上更加進步，也更能榮神益人。

蘇軾在《題西林壁》曾說：「橫看成嶺側成峰」，意思是同一座山會隨著觀看的角度不同，而呈現不同的樣貌。信仰的文章也是如此，有時在閱讀不同作者的文章時，會發現原來相同的經節或是信仰經歷，可以因角度的不同而呈現相異的思考方向，如此不同方向的思考，也成為了自己在講臺事奉與講章上的新思維。

四、講章題材搜尋方式

初次學習講臺事奉時，筆者除了煩惱要分享什麼主題外，內容架構如何編排也毫無頭緒！加上不是很了解要怎麼穿插經文、聖經道理及信仰見證等相關內容，且見證內容也不曉得要如何整理，因此實在不知道要從何著手。基於初次上臺，如同從原點出發，因此筆者期望講臺事奉的內容，能再次找到信仰最初的心志，藉此重新省思信仰的腳

步；就好比有時我們會因為世俗紛擾而打亂了信仰上的步伐，這時就可以回到信仰的原點，重新跟著神再出發！

可是想的容易，要怎麼將想法具體實踐在講章上，這又是另一個難題了！如果主題不夠明確，架構不夠清楚，內容不能與聽者連結，再多的內容也無法讓自己與會眾得到造就！因此在講臺事奉準備，首先要達成的，就是尋找合適的主題；可是聖經的主題很多，要到哪邊尋找適合的主題呢？當然是累積許多信仰資源的聖靈月刊了！每月的聖靈月刊，文章搭配美編整體設計，除了可以在舒適的版面編排中閱讀，且一篇篇文章的循序漸進，也能從不同專欄吸收信仰知識與感動。但當遇到講臺事奉時，一篇篇翻閱可能無法在短時間找到適合自己的主題！因為

真正要準備講臺事奉時，除了相同性質的專欄文章，橫向跨專欄、跨主題的文章搜尋也相當重要！

感謝主，現在的聖靈月刊，已經有電子版放置網路上供使用者閱讀了（參見喜信網路家庭：<https://joy.org.tw/holyspirit.php>）。點擊頁面選單內的「網路雜誌」，再點選左側的「搜尋&分類」，並在「單元分類」中挑選想閱讀的單元，網頁便會顯示各期月刊中相同類別的專欄文章，讀者甚至能複製文字加以使用。另外，透過 Google 入口網站（<https://www.google.com.tw/>），以關鍵字搜尋想要的素材（如聖靈月刊、見證、信仰原點），就可以在短時間內以交叉比對的方式，獲得所需的文章範圍，接著將這些文章整理後，成為自己的講道題材。



喜信網路家庭——網路雜誌頁面有選擇期數、篩選文章分類、輸入關鍵字搜尋等功能

五、講章結構及資源搜尋

以上述方法搜尋到自己想要的文章後，心中歸納出講道主題「回到起初」。接下來是講章架構的編排。在聖靈月刊中，每位作者的文章撰寫方式都不盡相同，所呈現的文章架構也都各有所異，因此在參考眾多文章的撰寫方式後，有一種方式讓筆者印象深刻，就是以一節經文為主軸，再將經文要件當作講章的大綱，接下來配合大綱連結道理內容，可是這樣的規劃要如何表達呢？

觀察聖靈月刊的講道文章，讓自己印象深刻的，是在大綱後，會先以一個相關經節或比喻，讓讀者初步了解作者想表達的意涵，接著再深入闡明道理的意義。這種文章結構的撰寫方式，也是筆者以前所無法表達的，但藉由許多作者在撰寫上的示範，也讓筆者逐漸可以將這樣的模式，內化成自己撰寫講章的方式。

如果講章的主題是頭，大綱及聖經道理是骨骼軀體，若要完整呈現道理的全貌，就要再藉由四肢，讓聖經道理與聽者連結，達到講道的目標！四肢就是信仰見證！藉由見證呈現，可以讓聽者更容易了解講章主體所要表達的內容。可是各人的能力畢竟有限，加上有時尚未感受到神在自己身上的見證與作為，因此引用其他同靈的信仰見證，就相當重要了！

聖靈月刊每期都會刊載通過真理審查的見證，只要在網路中，以講章大綱所呈現的關鍵字與聖靈月刊進行合併搜尋，便能找

到適合的見證內容了。以筆者而言，因為主題是「回到起初」，因此在見證的搜尋上，以「在信仰上單純的信心」為關鍵字進行搜尋，即找到了所需的見證。

一篇完整的講章，最後必須有讓人銘記於心的結論，而聖靈月刊經由數年所累積刊登的稿量非常豐富，眾多作者所使用的結論撰寫方式也不盡相同；因此可以藉由所刊出的文章，搜尋想要的結論撰寫方式，最後讓整篇文章可以在神給我們的感動中，更完整地表達出讓人印象深刻的結論！

六、結論

信仰是一種學習認識神的過程，而這樣的過程，除了親身體會外，也可以藉由其他同靈的分享，更清楚知道自己所追求的是什麼！藉由聖靈月刊不同作者的分享，可以讓我們以不同角度、不同層次的視角，認識這位天地的主宰，也可以將作者所要表達的信仰精神，內化在我們的心思意念之中。

在聖靈月刊中，有的是豐富的信仰見證與神言我語；有的是取之不竭、用之不盡的信仰感動與資源。無論是想補充講臺事奉或見證分享的資料庫，或是平日信仰上的學習與成長，文宣事奉團隊所呈現的聖靈月刊，都是最佳的選擇！也盼望汲取月刊資源的我們，能將自己在事奉上的收穫，回饋投稿至文宣處，讓文宣事奉的果效，持續成為大家在信仰成長上的力量！

